I SISTEMI LINEARI Esercizi in piv

ESERCIZI IN PIU
| SISTEMI NUMERICI

Risolvi con il metodo di sostituzione i seguenti sistemi.

{(y—x)[1+(y+x)]+(x+1)2—62—(xz—y2)+(x—2)(x+2) o

2(2x +3y) = 3(x —5) =1 [(1;0)]
x—(x—1DA+y)=y+2+1—x—x(1+y) K E)}
(I+x2)+3x+x2=x¥+(1+x)>+4y — 13 3
L(x—S)—y_ =x—1

3 1 17 15— 1 [indeterminato]
R s s R e e SIS
L(y—l—l)—i—y—.’>=i(3c+1)—i(x—y)

a {3, T, |? : [(— 1:3)]
L x4 ’
) 2 3

Risolvi con il metodo del confronto i seguenti sistemi, dopo aver stabilito se ognuno di essi & determinato, im-
possibile o indeterminato.

{—5x—4[x—y+(y—2)()’+2)]=—4)’2+11 [(L._Lﬂ
33x =2y —2)+x?2=3=(x—3)(x+3)+6 37 2

{2(x—y)+x+(x+2)2=x(x—1)+x+4 {(1_31_3)}
3y —7x)=(y + 02—y — 13— (x — y)* — 4xy 772
(x =2y —(x—y)P—y@y —2x)=x+y—2
7 2x—y_x+2y_x—y:0 [(2;0)]
3 6 2

Risolvi i seguenti sistemi con il metodo di riduzione, dopo aver stabilito, per ciascuno, se & determinato, inde-
terminato o impossibile.

{6+(2x—1)(1+y)+2y—1=y(2x—1) o

16(x — 1)+ 12(y + 1) + 24[(x +y) — 1] =8(2y — 1) [(3;=5)]
1 oL -7

, 5[(x+y)(2+x) X 5 y(l—i—x)} 5 (25— 1))
1 x_»
6 3 2

10 {2(x_y)=2_x S
2 +y) A x+H(xFy—D=2x+2(x2+y2+2xy) +y +1 [impossibile]
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I SISTEMI LINEARI Esercizi in piv

2(3x —2y) —4x=2(x— 6
11 { (3x = 2y) —4x (x ~ ) [indeterminato]

1— 2y2(x2 _y2) _ (xZ _y2)2 — (yZ _ x2) (x2 +,V2) +1

1 {x—(x—y)(1+y)=y2+1—x—x(1+y) {( 9 25)]

y(1+x2) +3x +x2=x% + (1+x)>+4y — 13 77

RIES X,
13 2[<2+y>(1_x)+2}_1_2 1
%(3x—11)+y=0 KS,T)}
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